
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                      1جامعة باتنة
 2024 جانفيول  ماتتر، تسوي  الدمما                             ، السنة ال تجاريةقسـم: علوم 

 ابتكار وتطوير الدمما متحان الإجابة النموذجية لا

 أمام العبارة الصحيحة في كل مما يلي:( ×) ضع علامة

أي أكثر من إجابة )بالسؤال الإجابة عل  ، خيارا  (04)من بين الربع  فقط (01) اختيار واحم: الإجابة تكون من خلال هامة ملاحظة

 .(00) بصفراختيار( ينقط أكثر من 
 ترتبط بالتكنولوجيا وتؤثر عل  المؤتسا . جزئياالتوصل إل  فكرة جميمة  -1  :هو inventionالاختراع  -1

  .التوصل إل  فكرة جميمة بالكامل ترتبط بالتكنولوجيا وتؤثر عل  المؤتسا  -2
 تب  ماكل  -4                                              .الجزء المرتبط بالفكرة الجميمة -3

يقصم بالتطوير الذي تقوم به  -2
كانت دوافعها منه  منظما  تواء
  :الربح أو غيره

 

أعمال تجريبية أو نظرية تتعل  بظواهر وأحماث تم ملاحظتها دون أي نية في تطبيقها أو  -1
 اتتعمالها بل لحيازة معارف جميمة فقط؛

تاتي أو من أجل إيجاد حلول البحث الالعمال المنجزة لحصر التطبيقا  الممكنة والناتجة عن  -2
 .جميمة

 الاتتدمام المنظم للمعرفة العلمية بغرض اتتحماث أو تحسين منتجا  أو طرق أو نظم. -3
 لا شيء مما تب  -4

 ليس كل التقليم ابتكارا -2                                 التقليم ليس هو النقيض للابتكار -1  التقليد هو:-3
 تب كل ما  -4                                            كار قم يكون تقليماالابت -3

من أجل القيام بإعلان ابتكاري  -4
 تحتاج المنظمة إل  ما يلي:

 لمنتجاتها المتعمدة واحمةنظر إبماعية  ةوجه  -1
 واتعتقرير اتتدمامه عل  نطاق  بعماختبار الإعلان المبتكر  -2
 كل ما تب  -4            لابتكاري الذي يسيء إل  المنافسين بشكل أو بآخرتجنب الإعلان ا -3

لا يكون الابتكار في النشر في  -5
طريقة صياغة الدبر، وإنما يكون 

 بالمرجة الول  فيما يلي:

 الوقت الذي يتم فيه النشر - 2                                                 ما يتم نشره -1
 كل ما تب  - 4                                        تيلة الملائمة للنشرالو  -3

عل  ثلاث  الرياديةركز ت -6
  :، هيمحاور أتاتية

 اتتغلال وتطوير الفرص المتاحة -2                                          الفكرة المبمعة -1
 ما تب كل  -4                                                خل  القيمة -3

تقمم منظما  دعم العمال    -7
Business Support 

Organisations (BSOs)  
كلا من الدمما  والوصول إل  

 منها:الشبكة، 

 يةملالمساعمة الع -1

 من جها  أخرى  قروضمنح و لحصول عل  كيفية االمساعمة ل -2

ولكن مع وجوب أن يكون عمال الصغيرة، الوصول إل  شبكة المعم جميع أصحاب اليساعم  -3
 الاقتصادي جيموضعهم 

 لا شيء مما تب  -4
 Openالابتكار المفتوح  -8

innovation  ،له عمة خصائص
 أهمها:

  يشمل المستهلكين المبمعين ومجتمعا  المستدممين المبتكرينلا يركز فقط عل  المؤتسة، فهو  -1
 فقطالماخل والدارج بين المؤتسا  فيما بينها  يمكن انتقال الابتكارا  بسهولة إل  – 2
 كل ما تب  -  4    يؤدي إل  تأثيرا  عل  مستوى المستهلك والمؤتسة والصناعة والمجتمع. -3

الدصائص الرئيسية لابتكار  -9
 :، هيUser innovation المستدمم

 ا  تقنية لتطوير الحلمعلوم حاجته إل  -2          عن احتياجا  العملاء إل  معلوما  تهحاج -1

 كل ما تب  -  4                     كشف المستدممين عما طوروه مجانا -3



يمكن تنظيم عملية الحصول  -10
عل  الفكار الجميمة من خلال إتباع 

 :عمة أتاليب للإبماع، أهمها

 ةتحليل مشاكل المستهلكين مع المنتجا  الحالي -1
 لها عل  المنتجا  القائمةجب إدخاتحليل التعميلا  الوا -2
 كل ما تب  -4                                               جلسا  العصف الذهني -3

أي  sيستمم منحن   - 11
 diffusionمنحن  الانتشار 

curve من افتراض أن:  

 المنتجا  الجميمة من المرجح أن يكون لها "عمر المنتوج"، أي مرحلة البمء -1
 ة في الإيرادا  بطيئ زيادة - 2
 كل ما تب  -4الإيرادا                                   رتفاع في افي نهاية المر و  -3 

تسع  نظرية انتشار الابتكار  -12
Diffusion of Innovations 

(DOI) إل  شرح ما يلي: 

 الفكار والتقنيا  الجميمة كيفية انتشار -2                                    تبب هذا الانتشار -1
 كل ما تب  -4                                     معمل هذا الانتشار -3

تستدمم المنظما  اتتراتيجيا   -13
ترويجية مدتلفة لجذب فئا  المتبنين 

 للابتكار، وهي:

رين الآختتضمن اتتراتيجيا  جذب هذه الفئة معلوما  حول عمد الشداص  الغلبية المبكرة: -1
 الذين جربوا الابتكار وتبنوه بنجاح.

تشمل الاتتراتيجيا  الرامية إل  جذب هؤلاء السكان قصص نجاح وأدلة عل   الغلبية المتأخرة: -2
 فعالية الابتكار.

 كل ما تب  - 4                    لا يحتاجون إل  معلوما  لإقناعهم بالتغيير. :المبكرون  -3
العمليا  بما  تتميز ابتكارا  -14
 :يلي

توفر وقت العملاء من خلال تجنب الحاجة إل   -2          القمرة عل  التفاعل مع العملاء عمم -1
 السفر

 ما تب كل   -4                        تستبعم اتتدمام المتاجر التقليميةلا  -3 
 leيمثـــــل التغيير في النمط  -15

style أبسط أنواع التحسين، فهي: 
 

 le processusتؤدي إل  أي تغييرا  في العملية  -1
 la performanceالداء تؤدي إل  أي تغييرا  في  -2
 ما تب  كل -4                                      غالبا ما تكون مرئية للغاية، وتجذب الاهتمام -3

تكون نتائج تصميم وتنفيذ  -16

 عمليات تقديم الخدمات على ما يلي:

 طرق بميلة ومدتلفة للتسليم -2                                           عة تقديم الخدماتسر -1
 ما تب كل  -4                                     إنتاجية المؤسسة والعميل -3

يتسم التسوي  الابتكاري  -17
بعمد من الدصائص أهمها ما 

 :يلي
 

 ال تسويقي معينيقتصر التسوي  الابتكاري عل  مج -1
 بنجاح حت  يكون مفيما للمنظمة قميمةالفكار اليستغل  -2
لا يقف إل  حم توليم أو إيجاد الفكرة وإنما يتعمى ذلك إل  وضع هذه الفكرة موضع التطبي   -3

 ما تب كل  -4                                                            العملي
 م التسوي يمكن أن يتم تقسي -18

الإبتكاري طبقا للعميل المستهمف 
 :إل 

 ه للمشترين الصناعيينالتسوي  الإبتكاري الموج -1
 للمستهلكين النهائيين )الفراد( تسوي  إبتكاري موجه -2
 كل ما تب  -4                                       منظما الإبتكاري الموجه للالتسوي   -3

اد العاملين تتطلب إدارة الفر  -19
بالتسوي  توافر عمد من العناصر من 

 أهمها ما يلي:

  ا  الابتكارية شرطا لشغل الوظائفعتبار القمر عمم ا -1
 وجود نظام فعال للتحفيز عل  الابتكار -  2
 فقطلتسوي  الابتكاري إلحاق العاملين في التسوي  بمورا  تمريبية في مجال ا -3
 ما تب كل  -   4

الملكية الصناعية  ينحصر ح  - 20
 :، هيمعينة في مجالا 

البيانا  التجارية والاتم والعنوان  -2                      الرتوم والنمـاذج الـصناعية -1
 التجاري 

 ما تب كل  -4                           العلامـا  المميـزة للمنتجا  -3

 بالتوفي 
 


